
 
 
  

9 
 
 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N°  33  del reg. 
 
 
 
Del  19.08.2014 

 

Oggetto: MODIFICA REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL 
CONSIGLIO COMUNALE.- 

 
L’anno DUEMILAQUATTORDICI il giorno DICIANNOVE del mese di AGOSTO 

alle ore 15,27 nella sala consiliare del Comune suddetto. 
 
Alla prima convocazione, in sessione straordinaria che è stata partecipata a 

norma di legge ai signori Consiglieri, risultano presenti all’appello nominale i Sigg.ri: 
 
 

   Presenti Assenti 
Sindaco: D’Antonio Domenico X  
     
Consiglieri: Arcangeli Federica X  
 Proietti Fabrizio X  
 Giuliani  Marcello X  
 Minati Sideria X  
 Testa Alessandra X  
 Milani  Rossano X  
 Granaroli  Marco X  
 Mazzetti Mario  X 
 Imperiale Daniele X  
 Lugini Gianpaolo X  

 
  
Assegnati: n. 10+1 (Sindaco)                            Presenti n. 10         
In carica: n. 11                    Assenti  n. 1
 Risultato che gli intervenuti sono in numero legale; 
 

- PRESIEDE  l’assemblea il Dott. Domenico D’Antonio nella sua qualità di Sindaco 
- Partecipa il Segretario Comunale  Dott.ssa Elena Gavazzi 
- Partecipa l’Assessore esterno Sig. Alberto Prosperi. 

 
La seduta è pubblica. 
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Il Sindaco dà lettura della proposta di deliberazione; 
Il Cons.re Granaroli esprime il proprio dissenso in merito al ripristino della figura del Presidente del 
Consiglio, soprattutto nell’ottica dell’Amministrazione finalizzata all’abbattimento dei costi; 
Il Consigliere Lugini, rilevato di aver auspicato il ritiro da parte dell’Amministrazione della proposta 
iscritta all’o.d.g., dichiara di condividere appieno l’intervento del Cons.re Granaroli, affermandosi, 
altresì, sinceramente sorpreso del cambiamento di rotta del Capo dell’Amministrazione, soprattutto 
in riferimento a quanto dallo stesso espresso in precedente delibera consiliare n. 10 del 2008. 
Considerato l’indirizzo seguito anche a livello nazionale, con la riduzione del numero dei 
Consiglieri Comunali, con la abolizione delle Province e con la riforma del Senato, rileva  l’assoluta 
controtendenza di tale comportamento amministrativo. 
Il Cons.re Imperiale afferma la necessità del riconoscimento dei ruoli istituzionali: in tale senso tutti 
i consiglieri comunali sono tenuti a dare il proprio contributo. In merito alla Presidenza del 
Consiglio Comunale auspica che chiunque sia eletto rinunci alla corrispondente indennità di 
funzione, nella considerazione che il ruolo degli assessori sia da ritenere ben distinto rispetto a 
quello fondamentalmente di rappresentanza della Presidenza del Consiglio. Si esprime pertanto 
positivamente rispetto alla istituzione della figura, rappresentando la propria disponibilità 
all’espletamento a costo zero dell’incarico di che trattasi; 
Il Cons.re Lugini si dichiara sorpreso anche dal cambio di rotta del Cons.re Imperiale in riferimento 
all’auspicio dell’espletamento dell’incarico a costo zero, ed a fronte di diversa pronuncia in altra 
Amministrazione finalizzata, al contrario, all’aumento di tale indennità; 
Il Cons,re Imperiale precisa che all’epoca la decisione fu comunque collegiale, e del Consiglio e 
della Giunta; 
Il Cons.re Granaroli ringrazia il Consigliere Imperiale per la candidatura espressa, ma ritenendo 
peraltro che la carica debba essere rivestita da un consigliere di maggioranza, offre in tale senso la 
propria candidatura; 
Il Cons,re Imperiale precisa che l’assessore che si candida deve prima rinunciare alla carica 
assessorile; 
Il Consigliere Granaroli rappresenta la propria disponibilità in tal senso; 
Il Cons.re Lugini ribadisce che il Sindaco sta rinnegando quella che è stata una battaglia da lui 
sostenuta per lungo tempo; 
Il Cons.re Testa richiede un momento di sospensione; 
Il Sindaco, evidenziato che all’o.d.g. è posta la modifica del Regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale, mette a votazione la proposta; 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 Vista la proposta di deliberazione, allegata al presente atto a costituirne parte integrante e 
sostanziale; 
 
            Visti i pareri favorevoli espressi, a norma dell’art. 49 del  T.U. n.  267/2000, dai responsabili 
dei servizi interessati; 
 
Con voti n. 8 favorevoli, n. 2 contrari ( Conss.ri Granaroli e Lugini), astenuti n. 0,  
 

DELIBERA   
 
 

1) Di approvare la  proposta di deliberazione avente ad oggetto: 
 
      “MODIFICA REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE.”  
 
che, allegata al presente provvedimento, ne costituisce parte integrante e sostanziale.  
 
 
 
 



 
Con  separata votazione che presenta il seguente risultato: 
Presenti: n. 10 
Votanti: n. 10 
Astenuti:n. 0 
Voti favorevoli: n. 8 
Voti contrari:n. 2 ( Consiglieri Granaroli e Lugini) 
La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ex art. 134/4 D. Lgs. n. 
267/2000.                                                                                                                                               
 
L’Assessore Testa ribadisce la propria richiesta di breve sospensione della seduta. 
Il Sindaco decide in tal senso e la seduta è momentaneamente sospesa alle ore 17,10. 
 
La seduta riprende alle ore 17,25. Risultano presenti alla ripresa: Sindaco, Minati, Proietti, Milani, 
Marcelli, Arcangeli, Testa, Granaroli, Imperiale e Lugini, E’ presente anche l’Assessore esterno 
Prosperi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                      
 

 
 
 
 
                            

 
 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Oggetto: MODIFICA REGOLAMENTO PER IL FUNZIONAMENTO DEL CONSIGLIO COMUNALE.- 
Propostadelc37 

 
  LA GIUNTA COMUNALE 

 
 
     Premesso che con deliberazione di C.C. n. 5 del 30.02.2002 è stato approvato il 
“Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale”; 
 
     Viste le intervenute modifiche apportate al Regolamento di cui sopra con deliberazioni 
consiliari n. 33 del 05.08.2003 e n. 40 del 25.11.2005; 
 
     Ritenuto di dover ulteriormente modificare il regolamento in discorso, ed in particolare 
l’art. 6 dello stesso, per meglio definire il ruolo e la funzione del presidente del Consiglio 
Comunale, esplicitandone altresì le modalità di revoca;  

 
Visto lo Statuto Comunale, in particolare il sopraccitato art. 8, commi 2 e 3; 
 
Visto il Testo Unico degli Enti Locali approvato con D. Lgs. 267/2000; 
 
Visto, in particolare, l’art. 38/2, del TUEL che prevede che il regolamento per il 
funzionamento dei consigli sia approvato a maggioranza assoluta; 
 

 
 

PROPONE 
 
 

1) Di ritenere la premessa narrativa parte integrante e sostanziale; 
2) Di modificare, per le motivazioni esposte in narrativa, il “Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale” come appresso: 
 
Art. 6 
 
Il comma 4 è sostituito dal seguente: 
4.Il Presidente promuove i rapporti del Consiglio Comunale  con la Giunta, con il 
Revisore dei Conti, le istituzioni e le aziende speciali e gli altri organismi ai quali il 
Comune partecipa. 
 
Il comma 5 è sostituito dal seguente: 
5. Il Presidente del Consiglio assume la carica immediatamente dopo la 
proclamazione della sua elezione. 
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Il Presidente dura in carica fino al termine della consigliatura. 
Il Presidente cessa dalla carica in caso di dimissioni, decadenza o revoca. 
Le dimissioni dalla carica di Presidente sono irrevocabili e comunicate per iscritto al 
Sindaco il quale provvede, entro venti giorni dalla data del protocollo, ad informare il 
Consiglio Comunale ed a disporre per l’elezione del nuovo Presidente, secondo le 
modalità di cui allo Statuto. 
Il Presidente può essere revocato dal Consiglio per gravi motivi connessi 
all’esercizio della propria funzione. La proposta di revoca è promossa da almeno i 
2/5 (due/quinti) dei Consiglieri  e deve contenere la dettagliata esposizione dei 
motivi che la supportano. Il Consiglio Comunale esamina la proposta e decide in 
merito alla stessa a maggioranza assoluta dei componenti il Consiglio stesso. 

 
3) Di dichiarare con separata votazione unanime I.E. la presente deliberazione, ai 

sensi dell’art. 134/4 del  T.U.E.L.         
 

 
 
 
Pareri ex art. 49 D. Lgs. n. 267/2000 
In ordine alla regolarità tecnica: favorevole 
                                                                                Il Responsabile del Servizio  
                                                                                f.to  Dott.ssa Sabrina Marzano 
                                                                                                                                                          

 
In ordine alla regolarità contabile: favorevole 
                                                                             Il Responsabile del Servizio  
                                                                            f.to Dott.ssa Anna Maria D’Andrea 
 
________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue: 
 
         IL PRESIDENTE                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to:  Dott. Domenico D’Antonio                                             f.to:  Dott. ssa Elena Gavazzi 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione:  

 
 - E’ stata pubblicata sul sito web del Comune - albo pretorio on line il giorno           
22/08/2014 per rimanervi per quindici giorni consecutivi (art.124, c. 1  del                                       
T.U. 18.08.2000 n. 267 – art.32 c.5 Legge 18.06.2000, n.69) 
                
- E’ copia conforme all’originale; 
 
Dalla Residenza comunale, lì 22/08/2014    
    
                                 Il Segretario Comunale 
                                                          Dott.ssa Elena Gavazzi 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 
 
     E’  stata  dichiarata  immediatamente  eseguibile  (art. 134,  c .4   del  T.U.  18.08.2000,  
      n.267); 
 
     E’  divenuta  esecutiva  decorsi  10  giorni  dalla  pubblicazione  (art. 134, c. 3,  del T.U.   
     n.267/2000); 
 
- E’ stata pubblicata sul sito web del Comune – albo pretorio on line -  come prescritto     
dall’art.124, c.1, del T.U. n.267/2000 e dall’art.32 c.5 Legge 18.06.2009 n. 69,  per quindici 
giorni consecutivi dal …………………………….……… al 
……………………………………… 
                      
Dalla Residenza comunale, lì ............................................. 
 
 
                                         Il Segretario Comunale  
                       ……………………………………… 
   
 

 
 

 
 
 
 
 

 
                         


